



Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 ГОДА

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 3 (1820)

СРЕДА,

21 января

1981 года

Цена 1 коп.



● У НАС, НА ПЕТРОГРАДСКОЙ СТОРОНЕ

ВОПРОСЫ ЗАДАЮТ ЖУРНАЛИСТЫ

НА ТРАДИЦИОННУЮ пресс-конференцию, состоящую в Петроградском райкоме партии на прошлой неделе, собрались редакторы и сотрудники многотиражных газет и радиовещания предприятий тяжелой, легкой промышленности, научных учреждений, вузов района. На вопросы журналистов ответили первый секретарь районного комитета КПСС А. И. Полисадин и председатель исполкома районного совета народных депутатов В. С. Лешуков.

Работники местной прессы были ознакомлены с тем, какими итогами труженики Петроградской стороны завершили X пятилетку, каковы перспективы района на 1981 год, какие неотложные задачи стоят перед работниками предприятий, учеными, как будет развиваться хозяйство района. Были рассмотрены ключевые моменты в комп-

лексном экономическом и социальном развитии района в свете проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Сейчас на предприятиях Петроградского района выпускаются такие важные виды продукции, как аккумуляторы, полиграфические машины, медицинская техника, электросварочное оборудование. За годы X пятилетки 450 изделий получили государственный Знак качества. Продукция предприятий района экспортируется в 80 стран мира. А экономический эффект от внедрения научных разработок ученых составил внушительную цифру — 1,3 миллиарда рублей.

На пресс-конференции присутствующие подробно остановились на важных проблемах района. И в решении этих проблем далеко не последняя роль отводится журналистам. От оперативности, инициативы ра-

ботников местной печати во многом зависит успех социалистического соревнования. Газеты и редакции радиовещания должны больше внимания уделять распространению передового опыта. Незачем изобретать новый почин, было подчеркнуто на пресс-конференции, если он с успехом уже применяется на другом предприятии. Но бывает еще, когда руководители, сотрудники организации порой даже не догадываются, сколько ценного, полезного можно перенять у соседей, работающих неподалеку.

Подобные пресс-конференции не только расширяют кругозор журналистов. Они нацеливают их на решение неотложных задач, что в конечном итоге повышает действенность местных газет и радио.

В. АЛЕКСАНДРОВ

ВСТРЕЧА была очень теплой. И это не удивительно: ученых, врачей 1-го ЛМИ работники производственного объединения «Красное Знамя» ждали с нетерпением.

Тематику выступлений специалистов нашего института

фельд инфекционных болезней Е. П. Шувалова, заведующий кафедрой глазных болезней профессор О. А. Джалнашвили, заведующий кафедрой кожных болезней профессор Е. А. Досычев, специалисты — терапевт В. В. Лапин, акушер — гинеколог

УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

можно сформулировать так: «Болезни XX века, их профилактика и лечение». Все подготовленные сообщения были связаны непосредственно с особенностями технологического процесса на объединении, условиями труда, гигиеной производства, профилактическими мероприятиями. И поэтому работники ЦО, подавляющее большинство которых составляют женщины, выслушали своих гостей с большим интересом. Во время обеденного перерыва в цехах выступили ученые — член-корреспондент АМН СССР заведующая ка-

И. Т. Рябцева, невропатолог Л. А. Улицкий, оториноларинголог А. И. Лопотко и другие. Работники долго не хотели расставаться с гостями, задавали множество вопросов.

Коллективный выезд специалистов 1-го ЛМИ на производственное объединение «Красное Знамя» — одно из практических мероприятий в решении задач, поставленных перед советскими медиками в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Г. АРНАДЬЕВА,
проректор по научной работе



ПОМОЩЬ ПРАКТИЧЕСКИМ ВРАЧАМ

У КАЖДОГО врача в его повседневной работе возникает множество вопросов. Как правильно разобраться в новых подходах к диагностике и лечению заболеваний, сориентироваться в огромном количестве новых препаратов? И здесь на помощь практическим врачам приходят специалисты нашего института.

В 1-м ЛМИ читаются циклы

лекций для врачей города. В этом году лекторий организовали кафедры факультетской и госпитальной терапии.

В лекциях дается много нового о наиболее серьезных заболеваниях сердечно-сосудистой и дыхательной систем, о современных методах диагностики и лечения. Часто лекции превращаются в своеобразные консультации, на которых врачи получают ответы на интересующие их вопросы. Среди лекторов — известные ученые и клиницисты

профессоры В. А. Алмазов и Г. В. Федосеев, доценты Н. П. Маслова и Л. И. Ермилов и другие специалисты.

Естественно, что лекторий вызвал большой интерес практических врачей. О его популярности говорит контингент слушателей: здесь и вечерние интерны, и опытные заведующие отделениями, врачи из Ленинграда и из разных уголков нашей области.

С. КОЛБАСОВ,
клинический ординатор

● СЕССИЯ В ИНСТИТУТЕ

ПОДХОД — КОМСОМОЛЬСКИЙ

Второкурсники 230-й группы сдавали экзамены по биохимии. Ровно в десять утра студенты получили свои экзаменационные вопросы и приступили к подготовке ответов. Пока они готовятся, экзаменатор, заведующий кафедрой профессор И. Г. Щербак подробно рассказывает об учебе по этому предмету.

— Большое значение кафедра придает творческой работе, одна из форм которой — проведение предметных олимпиад. Олимпиада состоит из четырех туров. Особенно интересно проводится последний. Он проходит на заключительной лекции. Присутствует весь потон. Победители предыду-

щего, третьего тура получают билеты с вопросами. Вопросы лаконичны и с помощью диапроектора демонстрируются на экране. Все сидящие в зале могут проверить свои знания. Получившим наибольший средний балл, что соответствует первому месту в олимпиаде, засчитывается экзамен по биохимии с оценкой «отлично». Занявшие второе место имеют право досрочно сдать экзамены.

Но вот начался экзамен. Первым в этой группе отвечал Г. Шишляков. Его знания были оценены самым высоким баллом. Такую же оценку получили вслед за ним отвечающие В. Королен-

ко, Н. Каталимова, Т. Кузьменко, Т. Коннова.

Группа хорошо сдала экзамены. И это не удивительно. Ведь она зарекомендовала себя как дисциплинированный, дружный и увлеченный общественной работой коллектив. К любому порученному делу студенты подходят творчески, по-комсомольски. В социалистических обязательствах группы, взятых в честь XXVI съезда КПСС, записано: «Сдать зимнюю сессию только на «хорошо» и «отлично». И каждый из членов группы стремится эти обязательства выполнить.

Е. ЧИГИРИНСКАЯ,
слушатель секции журналистики ФОП

О БУДУЩЕМ ДУМАТЬ СЕЙЧАС

ТРЕТИЙ учебный семестр имеет особое значение для студентов. Обобщается учебный материал таких фундаментальных медицинских дисциплин, как анатомия, гистология и биохимия. В третьем семестре в полной мере проявляются особенности характеров учащихся, их волевые качества, умение организовывать свой напряженный труд.

Следует сказать о большой работе, которая за это время была проделана кафедрами. В декабре проводились заседания профессорско-преподавательского состава всех кафедр совместно с УВК Ц курса. Обсуждались успеваемость, готовность студентов к сессии. Был сделан подробный анализ причин слабой успеваемости некоторых студентов и указаны пути, как ликвидировать академическую задолженность. И в результате накануне сессии значительно сократилось число должников. Кафедры сделали все, чтобы студенты успешно завершили семестр.

Мы не устаем повторять, что профессия врача неотделима от чувства ответственности, долга, трудолюбия. Кто воспитывает в себе эти качества, целесообразно распределяет свое время, тот своевременно справляется с заданиями, зачетами. Это относится к таким студентам, как Д. Золотов, М. Рябчикова. Они уже в первую неделю января закончили сессию, сдав два экзамена досрочно. Своевременно и в полном составе подошли к экзаменам 217, 222, 223, 225, 246-я группы. Студенты этих коллективов занимались с полной отдачей сил, с горячим желанием узнать новое, овладеть специальностью, о которой мечтали. Они успешно преодолели трудности третьего семестра и с хорошими знаниями подошли к сессии.

Однако не все понимают, что учиться в 1-м ЛМИ — это большая честь. И студент должен думать о своей будущей работе уже с первого курса. Должен он учиться и то, что в настоящий момент возможности врача не беспредельны. Но одно дело, когда врач вынужден отступить из-за того, что медицина как наука бывает бессильна перед некоторыми тяжелейшими заболеваниями. И другое дело — когда больной страдает из-за преступного незнания врачом необходимых вещей. Поэтому недопустим тот факт, что некоторые студенты недобросовестно относятся к возложенным на них обязанностям, пропускают практические занятия, лекции. Особенно слабой оказалась подготовка студентов 203, 206, 211, 216, 247, 248-й групп, которые далеко не в полном составе пришли на первый экзамен. Совершенно неудовлетворительные знания в течение семестра показали студенты В. Аксютин, М. Нечипоренко, В. Случевская, Н. Дубята, С. Фролов, Ю. Гончук, С. Коннов. Они в разгар экзаменационной сессии не имели зачетов по целому ряду предметов.

Сейчас прошли экзамены по нормальной анатомии, гистологии, биохимии. Большинство студентов сдало их успешно. Однако часть задолжников — а их число ко второй неделе сессии составляло 52 человека — находятся в критическом положении. И виноваты в этом они сами.

Нужно помнить ежедневно, ежечасно, что врачу доверяется самое дорогое — человеческая жизнь. И приобрести благороднейшую из профессий имеют право только люди, достойные во всех отношениях.

В. МИТРЕЙКИН,
декан II курса

ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛИМЫ

Сессия на исходе. Еще, конечно, рано подводить окончательные итоги, анализировать результаты. Но кое-какие предварительные впечатления у преподавателей сложились. Наш общественный корреспондент Ф. ТУГУШЕВА встретила с заведующими трех учебных кафедр и попросила рассказать, как шли экзамены и зачеты у студентов.



Важно отметить, что в этом году в их числе нет студентов-иностранцев.

Р. В. СИТНЕВИЧ, зав. учебной частью кафедры биохимии:

— Неплохо идут дела у второкурсников, сдающих экзамен по биохимии. Их уже 231 человек, средний балл составляет 3,97. Причем, есть группы, где нет ни то что плохих, но даже и удовлетворительных оценок, как, например, в 225, 231, 236, 237-й. Есть ответы, доставившие истинное удовлетворение экзаменаторам. Прекрасно отвечали Е. Малышева, Е. Носикова и некоторые другие студенты. Однако учебную часть кафедры настораживает тот факт, что на 231 студента, сдавшего экзамен, на 13 января приходилось 74 неявки. Это значит, что около четверти студен-

тов еще не справились со своими задолженностями на других кафедрах.

Г. С. ГУСАКОВА, зав. учебной частью кафедры медицинской химии:

— Первокурсники подошли к своей первой в жизни сессии — зачетная неделя по курсу органической химии завершилась 10 января. Впечатление от нового пополнения 1-го ЛМИ хорошее: преподаватели считают, что общий уровень подготовки студентов выше, чем в прошлом году. То же относится и к выпускникам Новгородского подготовительного отделения. Кафедра отмечает хорошие знания таких групп, как 109, 112, 120, 142, 143, 147-я. Отличные знания у Г. Каминского, Н. Усачева, А. Лесова, Анны Турхунен, у 21 победителя предметной олимпиады. Но есть и отрицательные факты: почти двадцать студентов имеют очень большие задолженности. Но я надеюсь, что все студенты 1-го ЛМИ успешно преодолеют сессионные трудности.

• КРИТИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Эх, лень-матушка!..

ПО УСТОЯВШЕМУСЯ уже мнению, набор на пынешней первый курс лечебного факультета был неплохим. Однако, как показало время, есть у первокурсников и свои сложности.

Декан Н. В. Камчаткина отмечает, что студенты неодинаково подошли к началу экзаменационной сессии. Первый поток более организован и дружен. Здесь сдали зачеты во всех группах. А вот второй поток заметно отстает. И наглядным примером неуспеваемости является тот факт, что зачеты вовремя сдали только четыре группы — 127, 129, 138, 150-я.

Очень отстает студент 126-й группы М. Назаров. На начало экзаменационной сессии он не сдал ни одного зачета по анатомии, имел большую задолженность по физике и органической химии. В хорошей, трудолюбивой группе М. Назаров выделяется подобно «белой вороне».

Н. Копылов из 103-й группы имел задолженность по органической химии, латинскому языку, анатомии и... даже по физкультуре! Сейчас Н. Копылов сдал основные зачеты. Но что ему мешало сделать это в срок? Собственная неорганизованность.

А. Петров и А. Панов — студенты 104-й группы. Эти «Орест и Пилад» запустили биологию, органическую химию, иностранный и латинский языки, анатомию. При этом известно, что А. Петров и А. Панов могут хорошо учиться. Но лень-матушка, видно, родилась раньше их. Группе, УВК курса нужно строго спросить с отстающих.

О. Долгова из 107-й группы прочно «увязла» в биологии. И. Константинов из 140-й группы не успевает по анатомии, неорганической химии, физике, биологии. С. Сидорова из 128-й группы тянет за собой «хвосты» по неорганической химии, физике, биологии.

УВК следует уделить самое пристальное внимание второму потоку. Тем более, что контингент студентов на обоих потоках почти одинаков, и неуспеваемость ребят из вышеперечисленных групп можно объяснить только их ленью и неорганизованностью.

Окончательно картина учебы первокурсников прояснится после подведения итогов зимней сессии.

С. ПОЛЯКОВА, член редколлегии

М. А. СНАЧКОВ, зав. учебной частью кафедры гигиены:

— Свои прочные знания по курсу гигиены на 13 января подтвердили больше половины студентов IV курса. Пока и лечебный, и стоматологический факультеты сдают экзамен ровно: средний балл 4,12 и 4,14 соответственно. «Провалы», а их пока девять, были не случайными: экзаменуя студента, преподаватели ориентируются не только на его ответ. Учитывается реферативная работа, средний балл за цикл по гигиене, посещаемость лекций. Параллельно с приемом экзаменов мы занимаемся со студентами, не отработавшими заня-

(Окончание. Нач. в № 2)

Ответ на этот вопрос даст сам Хавин.

ИЗ ПИСЬМА А. В. ХАВИНА РЕКТОРУ 1-го ЛМИ проф. В. А. МИНЯЕВУ.

«Глубокоуважаемый Владимир Алексеевич!

Пишет Вам бывший Ваш студент, велею судеб оказавшийся за решеткой. В силу последнего обстоятельства я никогда не решился бы написать Вам, но вынужден сделать это. Как мне стало известно, Вы недавно получили из Франции письмо, где неизвестная доселе мне и Вам особа в тоне официального запроса интересовалась условиями моего содержания и моей судьбой... Я студент — недоучка, неудавшийся писатель — сюрреалист, который был равнодушен к гашишу».

Писатель! Это сказано крепко. Мощно! Почему сюрреалист — ясно. В наркотическом бреду он вряд ли имел связи с реальностью.

Но очень хочется обнаружить и просто писателя, не «сюрреалиста».

Поиском его. Оказывается, «писатель» не оставил глубоких следов в «культурном движении». Главное сокровище его литературного наследия представляет собой сочинение, написанное для вступительного экзамена. Тема — «Русский характер Андрея Соколова» по повести Михаила Шолохова.

Читатель, поверьте на слово: нет смысла подробно анализировать этот опус. Нет в нем ни малейшего следа кисти мастера или хотя бы будущего мастера! Случай настолько заурядный, что здесь не требуется глубоких филологических исследований.

Две жалких странички, написанные корявым почерком. Стертые, приевшиеся шаблонные фразы. Ни единой собственной мысли — робкий пересказ текста повести. Но наличие без грубых грамматических ошибок, я ему поставили «четыре».

«Культурный деятель» — это первый козырь, выгащенный из-за обиды рукава. И карта,

как видите, оказалась крапленой. Однако необходимо привести еще одну цитату из письма т-те Жеффры:

«Я не сомневаюсь, что, будучи ректором медицинского института, Вы заинтересованы прояснить положение одного из Ваших студентов. Я прошу Вас использовать всю Вашу власть для того, чтобы узнать и сообщить мне место и условия его заключения...»

Не будем останавливаться на, мягко говоря, излишней требовательности тона автора письма.

— Лена, какое у вас сложилось впечатление от встречи с бывшим однокурсником?

Е. ОЛИНА: — Повзрослел, посерьезнел. Мы ведь хорошо помним, какой он был раньше. Диковатый, непонятный, с сумасшедшиной... А теперь, видно, крепко задумался о своей судьбе.

— О чем вы с ним беседовали?

— О многом. Он все спрашивал, как у нас учеба, что мы проходим. Говорил, что после отбытия заключения надеется поступить в медицинское

живающей в г. Вельмаре по ул. Ан дер Хаиде, 103.

«Уважаемый герр президент!»

Нам стало известно... что Алексей Викторович Хавин обвинен в хранении **ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ** (Drogenbesitz). (Подчеркнуто мною. — В. Г.)

Вот она, подтасовка.

Ведь не «лекарственное сырье» хранил подсудимый. И вина его была доказана безусловно. Если быть честным, то автор письма должна была употребить не слово «Drogen», а «Rauschgift», что по-немецки и означает «наркотики».

ШУЛЕРСКИЙ ПРИЕМ

● ПО ПОВОДУ ДВУХ СТРАННЫХ ПИСЕМ

Тем более, что ученый, руководитель большого медицинского учреждения мог бы и не реагировать на частную эпистола студентки медицинского факультета университета г. Нанта. К тому же, и прояснить здесь нечего. По приговору суда Хавин отбывает наказание в исправительной — трудовой колонии.

Однако ректор не оставил послание без внимания.

Было предложено студентам, с которыми в одной группе учились Хавин, навестить его. Вызвались две девушки — Елена Олина и Наталья Васильева.

Сразу должен сообщить: навестить заключенного в колонии строгого режима весьма непросто. Но администрация института разрешения добились.

Нас не меньше, чем т-те Жеффры заинтересовало: как же там Хавин? Не в санатории ведь находится. Как подействовала на него колония? Сломилась, ожесточилась? Или озлобилась?

С Натальей Васильевой встретиться не удалось: она тогда, к сожалению, болела. Но Елена Олина нашла время и пришла в редакцию.

училище. А потом, если получится, в институт.

— Значит, он не сломен, не отчаялся?

— Нет. Он работает, читает. Знает новинки литературы. У них там большая библиотека.

— Еще вопрос: кто присутствовал при вашей беседе?

— Никто. Только под конец подошли сотрудники колонии: время истекло.

Ну вот, казалось бы, и все. Хавин — преступник. И должен отбыть наказание.

Но точку ставить опять-таки рано.

Потому что надо ответить на вопрос читателя: а почему судьбой Хавина интересуются за границей?

Сюжет здесь прост. Оказавшись за рубежом, «приятели» Хавина стали «устраиваться». На что может за границей рассчитывать человек, не имеющий ни образования, ни специальности? Он выдает себя за знатока «многих тайн советской действительности». А если «тайн» нет, то в ход идет элементарная «липа», которой ловко манипулируют организационные, не брезгающие анти-советчиной.

И как результат — летит в 1-й ЛМИ еще одно письмо. На этот раз из ФРГ. Подписано некоей фрау Вальтрауд Рельке, про-

из ПРИГОВОРА **ВАСИЛЕОСТРОВСКОГО РАЙОННОГО СУДА**. ДЕЛО № 1-533.

«Руководствуясь ст. ст. 300—303 УПК РСФСР суд

ПРИГОВОРИЛ

ХАВИНА Алексея Викторовича признать виновным в совершенном преступлении, предусмотренного ч. 2 ст. 224, ч. 2 ст. 224-2 и ст. 17 ст. 224-1».

Это — тяжелое обвинение. За «хранение лекарственного сырья» такого не предусмотрено. Хавин сам курил гашиш, привлек к этому, кроме известных нам Кудинова и Писменного, еще и неких Муравьеву, Соколова, Зиссермана, Подзорова. Он красочно описывал им свои бредовые ощущения. Демонстрировал на себе, как надо делать инъекции опиона. Внапад в наркотический транс, показывал «пример» добровольного безумия.

Согласитесь, читатель, это далеко не безобидные игры.

*) Непонятно, почему фрау Рельке называет ректора «президентом». Не думаю, что это попытка лести. Скорее всего, фрау не ясно представляла себе, кому адресовалась. Любопытен и тот факт, что письмо из Западной Германии написано явно с английским «акцентом».

Продолжим цитировать письмо: «Я считаю, что причины, по которым его (Хавина) приговорили к 6 годам лишения свободы, особенно если принять во внимание его юный возраст, безосновательны».

Здесь фрау Рельке опять вытаскивает козырь из-за обиды рукава. Но делает это грубо.

Ведь Хавин был обвинен в преступлениях, предусмотренных тремя статьями. И даже в соответствии только с одной из них он мог быть приговорен к лишению свободы от 6 до 15 лет.

Но тем не менее (из приговора):

«В соответствии со ст. 40 УК РСФСР окончательным наказанием считать 6 (шесть) лет лишения свободы в ИТК усиленного режима».

Вот так: учтены все обстоятельства — возраст подсудимого, его личность, семейное положение и то, что не был судим ранее...

Остается только жалеть, что авторы писем напрасно вошли в почтовые расходы, чтобы возложить на уголовного тернового венец мученика. В лучшем случае можно посочувствовать дамам, которых ловко провели мошенники от политики. Хавин отбывает заслуженное наказание, и нарушений законности здесь нет.

Однако сам Хавин оказался далек от сочувствия к корреспонденткам ректора. Он написал ректору письмо, которое мы уже цитировали. Хотелось бы привести его полностью, но этого не позволяет газетная площадь. Однако, думается, и заключительной части письма достаточно, чтобы окончательно прояснить ситуацию.

«...Я всегда буду с негодованием отвергать всякую «помощь» неизвестных мне «друзей» из-за кордона, которые хотят использовать мое имя и мою беду для неизвестных мне, но явно гнусных целей. Очень прошу Вас передать всем интересующимся жизнью «героев-мучеников» мое возмущение их поступком. Заранее благодарю Вас.

Ваш бывший студент

А. ХАВИН.

Ну вот на этом и можно поставить точку.

В. ГЕОРГИЕВ

Наш адрес: 197089, Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8
телефоны: городской тел. 238.71.13, местный 113.

М-11820 Заказ № 7073
Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лепидата, Ленинград, Фонтанка, 57.

Редактор Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ